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Slovo starosty
Vážení spoluobčané,
máme za sebou jeden s nejnáročnějších roků. Rok 
2024 byl nejen symbolem 600. výročí naší obce, ale 
mnoho dalších životních situací nám vstoupilo do ži-
votů a my se s tím museli vyrovnat. K těm příjemným 
vzpomínkám určitě patří povedené oslavy naší 600  
a úspěšné pokračování rozvoje naší Polanky. Tou po-
slední prosincovou třešničkou bylo dokončení nové 
zahrady v mateřské školce. Na jaře ji určitě společně 
otevřeme a budeme čekat ty natěšené maličké dětič-
ky, které už se nemohou dočkat jak si krásnou zahra-
du s mnoha atrakcemi užíjí. Ty nepříjemné vzpomín-
ky pak budou směřovat k povodni, která nás bohužel 
zase po letech katastroficky zasáhla. Nebýt této po-
vodně dalo by se říci, že rok 2024 byl velmi úspěšný. 
Nicméně již jsme se přehoupli do nového roku 2025 
a ten věřme bude příjemný, pohodový a všichni si ho 
užijeme. I v tomto roce máme pro Vás připraveno 
mnoho tradičních sportovních a společenských akcí. 
Nadále budeme významně podporovat místní spolky 
a organizace. Samozřejmě se budeme snažit Polanku 
posunout zase o kousek dál. Těch plánů je opravdu 
mnoho a pokud se nám bude dařit nejen finančně, ale 
administrativně, mohli by se postupně tyto plány na-
plňovat. K tomu nám slouží rozpočet, který byl na 
prosincovém zastupitelstvu jednomyslně schválen. 
Podstatné je, že je opět vyrovnaný a proinvestiční. 
Je vněm pamatováno na všechny oblasti (Bytovou, 
vzdělávání, komunikace, chodníky, bezpečnost, ze-
leň, ale také sportovní, kulturní a společenská ob-
last). Podrobně ho máte v samostatném článku a o 
jednotlivých větších investičních akcí i opravách bu-
deme průběžně informovat. Rok 2025 bude opět plný 

výročí. jedno s těch velkých, které si zaslouží zcela 
jistě důstojné připomenutí je Helena Salichová. Je to 
přesně 130 let od jejího narození a 50 let od úmrtí této 
významné Polanské malířky a spisovatelky. Prvním 
připomenutí je kalendář, který jste obdrželi do svých 
schránek. Chystáme společně se ZUŠ Heleny Sali-
chové, ZŠ a MŠ Polanka a Galerii Schagall výstavní 
a kulturní akce, i přednášky. O všech Vás budeme po-
stupně informovat. V neposlední řadě do nové funkce 
kronikáře nastoupil učitel naší ZŠ a MŠ Polanka pan 
Radek Diviš. Chtěl bych mu touto cestou popřát hod-
ně sil a elánu do této zodpovědné práce. Zároveň ještě 
jednou velmi děkuji Stanislavu Výtiskovi za jeho de-
setiletou práci v roli kronikáře.
Na závěr mi dovolte popřát Vám úspěšný rok 2025, 
především pak zdraví a rodinou pohodu. Polance pak 
posun o kousek dál a žádnou živelnou katastrofu.

Váš starosta Pavel Bochnia
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Příjem z odvodů příspěvkových organizací
Příjem z pronájmu nebo pachtu pozemků

Investiční přijaté transfery ze SMO

Financování - změna stavu krátk. prostředků 
Uhrazené splátky dlouhodobých přijatých půjčených prostředků

Příjem z prodeje pozemku
Neinvestiční přijaté transfery ze SR
Převody z rozpočtových účtů
Neinvestiční přijaté transfery ze SMO

Příjem z poplatku za užívání veřejného  prostranství
Příjem ze správních poplatků
Příjem z daně z nemovitých věcí
Příjem z poskytování služeb a výrobků

Financování CELKEM

Přijaté neinvestiční příspěvky a náhrady

Příjem z úroků
Příjem z pronájmu ostatních nemovitých věcí

Příjem sankčních plateb přijatých od jiných osob
Přijaté peněžité neinvestiční dary

SMO, městský obvod Polanka nad Odrou
v tis. KčSchválený rozpočet příjmů na rok 2025

Celkové zdroje

Příjmy CELKEM před konsolidací
Konsolidace příjmů 
Příjmy CELKEM po konsolidaci

Příjmy z prodeje zboží již nakoupeného za účelem prodeje
Ostatní příjmy z vlastní činnosti

Příjem z poplatku ze psů

v tis. Kč
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Konsolidace výdajů
Běžné výdaje po konsolidaci  CELKEM

Obecné příjmy a výdaje z finančních operací
Pojištění funkčně nespecifikované
Převody vlastním fondům v rozpočtech územní úrovně
Ostatní finanční operace  (odvod DPH)
Ostatní činnosti jinde nezařazené
Běžné výdaje před konsolidací CELKEM

Krizová opatření
Požární ochrana - dobrovolná část
Zastupitelstva obcí
Volby do parlamentu ČR
Činnost místní správy 12 686

Komunální služby a územní rozvoj 
Změny technologií vytápění
Péče o vzhled obcí a veřejnou zeleň
Osobní asist., pečovatelská služba a podpora samostatného bydlení
Ostatní služby a činnosti v oblasti sociální péče
Ostatní záležitosti soc.věcí a politiky zaměstnanosti

Nebytové hospodářství 1 006
Pohřebnictví

Ostatní sportovní činnost
Využití volného času dětí a mládeže
Ostatní zájmová činnost a rekreace
Pomoc zdravotně postiženým
Bytové hospodářství 45 689

Rozhlas a televize
Ostatní záležitosti sdělovacích prostředků
Ostatní záležitosti kultury - APOZ
Sportovní zařízení ve vlastnictví obce 6 469

Odvádění a čištění odpadních  vod 
Ostatní záležitosti základního vzdělání
Činnosti knihovnické
Ostatní záležitosti kultury
Pořízení, zachování a obnova hodnot kult. povědomí
Činnost registrovaných církví 

SMO, Městský obvod  Polanka nad Odrou

Schválený rozpočet výdajů na rok 2025
Silnice
Ostatní záležitosti pozemních komunikací
Ostatní záležitosti v silniční dopravě

Zastupitelstvo městského obvodu Polanka nad Odrou schválilo dne 4. 
12. 2024 rozpočet na rok 2025.
Na prosincovém jednání zastupitelstva byl schválen rozpočet našeho 
městského obvodu na rok 2025 v celkové výši 115 408 tis. Kč, který 
bude sloužit nejen k pokrytí běžných výdajů spojených s chodem naše-
ho obvodu, ale také k financování investičních akcí. Základní přehled 
jednotlivých položek schváleného rozpočtu na rok 2025 je uveden v 
následující tabulce.

ROZPOČET 2025



Vážení občané,
máme další rok a s ním první vydání zpravodaje, ve kterém nechybí 
informace z jednání samosprávy městského obvodu v období prosinec 
2024.
Rada městského obvodu:
- souhlasila s předloženým návrhem dělení pozemků parc. č. 2808/13 
a 2808/1 v k. ú. Polanka nad Odrou, kdy stanovila podmínky pro toto 
dělení (šíře komunikace, řešení dopravního napojení na komunikaci Ja-
roslava Seiferta a Za Podjezdem, vybudování osvětlení aj.),
- rozhodla o ukončení smluv se společností KELCOM International 
Ostrava spol. s.r.o., jejíž předmětem bylo zajištění bezpečnostního sys-
tému v budově č. popisné 863 (Lázeňský dům),
- schválila sazebník úhrad za poskytování informací dle zákona č. 
106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozděj-
ších předpisů,
- rozhodla poskytnout finanční dar osobám, které se podílejí na činnos-
ti spojenou s kulturní a sportovní činností městského obvodu,
- rozhodla poskytnout peněžitou pomoc domácnostem postiženým po-
vodněmi v září 2024,
- rozhodla poskytnout dotace organizacím, spolkům a sportovním 
spolkům provozujícím činnost dětí a mládeže do 18 let, o čemž se do-
čtete více v samostatném článku.

Zastupitelstvo městského obvodu se sešlo na posledním jednání v roce 
2024 dne 4. 12. v malém sále Dělnického domu.
Na tomto jednání zastupitelstvo městského obvodu
- rozhodlo prodat obecní pozemek parc. č. 3197/125 v k. ú. Polan-
ka nad Odrou a pozemky parc. č. 3767/63, 3767/64 a 3767/65 v k. ú. 
Svinov za účelem veřejně prospěšné stavby „Dodatečná protihluková 
opatření“,
- doporučilo zastupitelstvu města Ostravy rozhodnout o záměru pro-
deje části pozemku parc. č. 644/7 za účelem sloučení pozemku parc. č. 
663/2 v k. ú. Polanka nad Odrou,
- rozhodlo prodat části pozemku parc. č. 3607 a 4338 v k. ú. Polanka 
nad Odrou,
- rozhodlo o bezúplatném nabytí pozemku parc. č. 3181/36 a 3073/15 
v k. ú. Polanka nad Odrou za účelem majetkoprávního vypořádání po-
zemků v rámci stavby „Rozšíření MK Příměstská + chodník v Polance 
nad Odrou“,
- schválilo předložený návrh rozpočtu městského obvodu na rok 2025 
ve výši 115 408 tis. Kč, podrobněji v samostatném článku,
- schválilo financování realizace projektu „Stavební úpravy víceúčelo-
vého objektu č. p. 863, z rozpočtu v letech 2025 a 2026.

-Z.K-

KOMENTÁŘ K ROZPOČTOVÝM VÝDAJŮM 

Z jednání samosprávy 

Schválený rozpočet na rok 2025 počítá s celou řadou výdajů do roz-
voje a modernizace městského obvodu. Objem financí ve výši téměř 
70 mil. Kč zahrnuje na jedné straně pokrytí nákladů samotných rea-
lizací již připravených projektů, tak na straně druhé zahájení nových 
projektů a to ve formě studií u komplikovanějších řešení, či přímého 
zadání zpracování projektových dokumentací. Co se týče plánovaných 
realizací staveb na letošní rok je počítáno s rekonstrukcí komunikace 
na ul. K Vydralinám. Součástí rekonstrukce je i vybudování chodníku 
a vyvýšených křižovatek. V lokalitě Mírová osada, tak dojde k finál-
ním úpravám a také ke zklidnění dopravy a tím i bezpečnosti účastníků 
silničního provozu. Samotná realizace bude koordinována s výstavbou 
soukromého investora v této lokalitě.Na místním hřbitově bude rea-
lizována výstavba bezbariérového sociálního zázemí u vstupu a dílčí 
opravy smuteční kaple a jejího okolí. Tou zásadní stavbou v letošním 
roce je zahájení rekonstrukce „Lázeňského domu“. V této chvíli pro-
bíhá výběrové řízení na zhotovitele stavby a zároveň čekáme na vy-
hodnocení podané dotace ze státního fondu rozvoje a investic. Pokud 
vše proběhne bez komplikací mohlo by se stavebně zahájit počátkem 
června. Přestavba lázeňského domu zajistí bezbariérové zdravotní stře-
disko se čtyřmi ambulancemi včetně lékárny. Dále pak celkem 14 bytů 
umístěných v horních podlažích. V rámci projektu je řešeno celé území 
od přístupové komunikace ke stávajícímu zdravotnímu středisku včet-
ně celého areálu lázeňského domu a parků kolem objektu. Jsou zde 
navrženy plochy pro parkování, nové přístupové chodníky a rozsáhlé 

sadové úpravy. Součástí jsou rovněž přeložky inženýrských sítí. Na 
tento projekt přímo navazuje dokumentace přemístění autobusových 
zastávek z točny na Hraničkách na silnici 1. května v místě parkovi-
ště před objektem lázeňského domu.V oblasti školství máme platné 
stavební povolení na projekt „Rekonstrukce a přístavba ZŠ Polanka“. 
Zde usilovně pracujeme na realizační dokumentaci a zajištění mož-
ných finančních zdrojů, tak aby se mohlo s tolik potřebnou investicí 
začít co nejdříve. Rovněž v tomto roce počítáme se zahájením přípravy 
projektu rekonstrukce inženýrských sítí a stavebních úprav v mateřské 
školce. U školy a družiny by rovněž mělo vzniknout nové dětské hřiště. 
V plánu je rovněž dokončení dalších rozpracovaných projektů a stu-
dií a příprav dalších investičních akcí, které by měly být realizovány  
v příštích letech (zázemí pro Janovou, chodník a cyklostezka okolo  
ul. Janovská, chodník na ul. Šamala před kostelem sv. Anny, parkování 
u panelových domů na zámecké, úpravy našich parků, atd…). S pláno-
vanými investicemi souvisí také výdaje na majetková vypořádání a to 
především na výkupy pozemků pod komunikacemi. Všechny projekty 
rovněž posuzujeme z pohledu následných provozních nákladů a udrži-
telného rozvoje výstavby a služeb, poskytovaných na území městského 
obvodu. Přes všechny velké plány a nové vize klademe nemalý důraz 
na zajišťování pravidelné údržby a čistoty celého městského obvodu. 
Během roku Vás budeme postupně s jednotlivými projekty a investice-
mi seznamovat podrobněji.

starosta

POPLATEK ZA PSA 
Poplatek za psa je splatný k 31. 03. 
2025, uhradit jej lze hotově/kartou na 
pokladně úřadu v Polance nad Odrou 
každé pondělí a středu: 7.30–11.15 
hod a 12.15–17.00 hod. Upřednost-
ňujeme bezhotovostní převod na 
účet číslo: 1649327379 / 0800, vari-
abilní symbol 1341, za který dopí-
šete číslo popisné Vašeho domu.
Poplatek za jednoho psa činí 180 Kč  
a za každého dalšího psa taktéž 180 
Kč.
Pokud máte psa v bytovém domě, 
poplatek činí 1000 Kč, za dalšího psa  
v bytovém domě se hradí 1500 Kč.

Termíny svateb a uzavření partnerství
15. 02. 2025 + VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ

08. 03. 2025
26. 04. 2025
24. 05. 2025

21. 06. 2025 + VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ
19. 07. 2025
16. 08. 2025
13. 09. 2025 

18. 10. 2025 + VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ
08. 11. 2025
13. 12. 2025
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Dne 12. června 2024 zastupitelstvo městského obvodu Polanka nad 
Odrou schválilo v souladu se zákonem č. 250/2000 Sb., zákon o roz-
počtových pravidlech územních rozpočtů, ve znění pozdějších předpisů 
a schválenými zásadami pro poskytování dotací z rozpočtu statutárního 
města Ostravy, městského obvodu Polanka nad Odrou, program pro 
poskytování dotací na rok 2025.
Pro poskytnutí dotací spolkům provozujícím sportovní činnost dětí a 
mládeže do 18 let se sídlem v Ostravě – Polance nad Odrou zastu-
pitelstvo městského obvodu Polanky nad Odrou odsouhlasilo pro rok 
2025 částku 650 tis. Kč. Dotaci pro ostatní právnické osoby provozu-
jící činnost sportovní, kulturní, sociální atd. zastupitelstvo městského 
obvodu Polanky nad Odrou odsouhlasilo pro rok 2025 částku 550 tis. 
Kč. Program pro poskytování dotací na rok 2025 byl vyvěšen na úřední 
desce s termínem podání žádosti do 30. 11. 2024. Pro získání dotace si 
v termínu podalo žádost celkem 18 organizací. 
Dne 18. 12. 2024 rada městského obvodu Polanka nad Odrou, rozhodla 
o poskytnutí dotace z rozpočtu městského obvodu na rok 2025 těmto 
organizacím a spolkům na jejich činnost:

Dílo Heleny Salichové (1895-1975) si letos nepřipomínáme jen my v 
Polance, ale je na něj upřena širší pozornost.  Aktuálně probíhá v Gale-
rii Gong v Dolní oblasti Vítkovic výstava pojmenovaná Profesor a jeho 
žačka: Max Švabinský a Helena Salichová, která představuje několik 
grafických listů tehdejšího rektora Akademie výtvarných umění a záro-
veň průřez grafickým dílem jedné z prvních žen, která na této vysoké 
škole studovala. 
Návštěvníci výstavy uvidí například nově adjustované rané lepty se so-
ciální tematikou, linoryty s industriálními motivy, litografie zachycující 
válkou zničené obce na Ostravsku, portréty, ilustrace a také rozsáhlý 
cyklus dřevořezů nazvaný Tvary skryté ve dřevě. 
Vernisáž s odborným výkladem a pestrým folklorním programem pro-
běhla za velkého zájmu veřejnosti 7. ledna. Pokud chcete vidět dílo 
všestranné umělkyně, která prožila v Polance velkou část svého života, 
nebo vás zajímá pozoruhodná mezigenerační konfrontace dvou odliš-
ných přístupů k výtvarným námětům i grafickým technikám, navštivte 
Galerii Gong. Výstava bude přístupná do 27. dubna letošního roku. 

Nový kronikář
Městský obvod má nového kronikáře, stal se jim pan Radek Diviš, 
který v současné době učí zeměpis na zdejší základní škole a do toho 
studuje vysokou školu. Mezi jeho záliby patří právě historie, což je 
jeden z vhodných aspektů pro tuto činnost. V případě, že chcete sdělit 
informace či některá témata, která by se měla v kronice za rok 2024 
objevit, kontaktujte jej na email: divis.radek@seznam.cz.
Pan Diviš převzal po panu Stanislavu Výtiskovi tuto zajímavou čin-
nost, ve které se proplétá historie se současností, kterou právě kronikou 
můžeme předat dalším generacím. Panu Výtiskovi patří za jeho činnost 
v rámci vedení kroniky městského obvodu poděkování.

-Z.K.-

Název spolku, organizace 	 Výše dotace
SK Házená Polanka nad Odrou, z. s. 	  209 565 Kč
VK Polanka nad Odrou, z. s. 	  127 402 Kč
Fotbalový klub SK Polanka nad Odrou z. s.	                  240 394 Kč
Tělocvičná jednota Sokol Polanka nad Odrou	     72 639 Kč
Retrostar z. s. (provoz kina, chod dechové hudby) 	  105 000 Kč
Římskokatolická farnost Ostrava-Polanka 	  100 000 Kč
Junák – český skaut, středisko Polanka nad Odrou, z. s.	     30 000 Kč
Klub rodičů a přátel ZŠ a MŠ Polanka nad Odrou, z. s. 	     30 000 Kč
Zahrádkáři Polanka nad Odrou z. s.	     18 000 Kč
Český svaz chovatelů, z. s., ZO Ostrava-Polanka	      40 000 Kč
Orel jednota Ostrava-Polanka 	      10 000 Kč
Dělnická tělocvičná jednota Polanka nad Odrou, z. s.	      10 000 Kč
Oblastní spolek Českého červeného kříže Ostrava 	      10 000 Kč
Mobilní hospic Ondrášek, o. p. s. 	      10 000 Kč
Péče srdcem, z. ú.	 10 000 Kč
SH ČMS – Sbor dobrovolných hasičů Polanka 	                     30 000 Kč
SK Házená Polanka nad Odrou, z. s. – Polanka Cup	 80 000 Kč
Knihovna města Ostravy, příspěvková organizace 	      20 000 Kč.

MK.

ROZDĚLENÍ DOTACÍ NA ROK 2025
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Galerie Gong představuje grafiky Heleny Salichové

Městský obvod Polanka nad Odrou hledá provozovatele restauračního 
zařízení se zastřešeným venkovním posezením, na ul. Molákova č.p. 
701, Ostrava – Polanka nad Odrou. V prostorách v i kolem objektu je 
možnost všestranného sportovního a společenského vyžití – plesy, zá-
vody, oslavy.  Bezbariérový přístup. Výhodou je velmi dobrá dopravní 
dostupnost, zastávka MHD v blízkosti, parkování přímo u objektu a 
nachází se v dobré lokalitě u cyklistické stezky. Nájemné bylo stano-

Pronájem restaurace v Dělnickém domě
veno ve výši 25 000 Kč/měsíc. Výše uvedená cena nezahrnuje měsíční 
zálohy na služby spojené s užíváním předmětu nájmu (platby za služby 
se platí zvlášť). Prostory budou volné k užívání od 01.04.2025 a po 
dohodě i dříve. Další informace Vám rádi poskytneme telefonicky, pří-
padně při osobní prohlídce.
Kontaktní osoba: Květoslava Miřijovská, referent majetku
                            Mob. 725 954 994



Vážení čtenáři,
s ohledem na množství příspěvků z mateřské i základní školy, které 
detailně popisují dění a úspěchy naší školy na přelomu let 2024/2025, 
se nebudu dlouze rozepisovat. Předně bych chtěl popřát všem čtená-
řům pohodový a ve zdraví prožitý rok 2025. Zároveň bych velmi rád 
poděkoval za rozvoj předškolního vzdělávání v naší mateřské škole 

SLOVO ŘEDITELE ŠKOLY
paní Daně Fialové, která byla do konce roku 2024 mojí zástupkyní. 
Paní Dana se na vlastní žádost rozhodla odstoupit z vedoucí funkce a 
nadále se věnovat především práci s dětmi. Pevně věřím, že nová paní 
zástupkyně Mgr. Kateřina Vavrošová bude v rozvoji naší školky nadále 
pokračovat.

RNDr. Patrik Molitor, ředitel školy

Generace prarodičů
Jako každý rok i letos se žáci zapojují do psaní soutěžních slohových 
prací iniciovaných různými subjekty.
Ostravský projekt Balónek nabídl literární soutěž pod názvem Gene-
race prarodičů. Toto téma se objevilo již před pár lety a přichází tedy 
opakovaně, jelikož je organizátoři považují za téma v současnosti vel-
mi důležité, propojující mnohdy dost vzdálené světy prarodičů a jejich 
vnoučat. 
Tématem o prarodičích se organizátoři snažili vybídnout děti, aby na-
vštívily svou babičku či svého dědečka a aby zjistily, jak se jim žilo v 
době jejich dětství a dospívání. Jaká to byla doba, když tehdy chodili do 
školy? Jak museli, anebo nemuseli poslouchat své rodiče? S čím vším 
museli a nemuseli doma pomáhat? Jaké byly jejich touhy a sny? Co 
chtěli prožít? Čím se chtěli stát?
Jelikož si mohli žáci zvolit pro svou práci jakoukoli formu, pojali téma 
různě. Někteří psali o skutečných zážitcích a opravdových zkušenos-
tech babičky a dědečka, sepsali příběh jejich mládí, popsali, jak jejich 
dětství vypadalo, nebo se v úvaze zamysleli nad rozdíly mezi svým a 
jejich dětstvím či dospíváním. Jiní soutěžící se životem svých prarodi-
čů inspirovali jen volně a popustili uzdu své fantazii. 
V říjnu a listopadu proběhlo školní kolo této tradiční soutěže a 22 nej-
zdařilejších prací bylo odesláno do okresního kola, které se konalo v 
prosinci pod záštitou Komise pro rodinnou politiku rady města Ostravy.
V každé ze čtyř věkových kategorií bylo ohodnoceno několik nejlep-
ších prací. Část vítězů určila odborná komise a část vítězů vzešla z 
internetového hlasování na www.balonek.cz, do kterého byly zařazeny 
nejlepší došlé práce. 
Mezi vítězi bylo šest našich žáků. Oceněni odbornou porotou byli Tea 
Glišić a Dominik Blažej. Tea v práci odhaluje své kořeny a původ své-
ho jména. Dominik zase vypravuje babiččinu příhodu. Ve veřejném in-
ternetovém hlasování byly oceněny Elen Nyklová, Johana Ševčíková, 
Zdeňka Kuňáková a Anna Dluhošová.
Možnost přečíst si práce našich žáků i ostatních autorů máte na https://
www.balonek.cz/souteze/literarni-souteze/literarni-soutez-generace-
-prarodicu-2024-vyhlaseni-vysledku.html.
Slavnostní předání cen proběhlo ve čtvrtek 12. prosince 2024 v odpo-
ledních hodinách na Magistrátu města Ostravy v zasedacím sále zastu-
pitelstva za účasti předních představitelů města Ostravy, kam naše žáky 
doprovodila paní asistentka J. Vavrošová.

Výhercům k tomuto úspěchu blahopřejeme. Třeba inspirují k tvůrčí-
mu psaní i další žáky. Pokud si chcete tříbit myšlenky související s 
rozličnými tématy, rozvíjet fantazii a psanou češtinu, neváhejte a piš-
te. Všichni, kteří by se chtěli zapojit, najdou aktualizovanou nabídku 
slohových soutěží a datum jejich uzávěrky na školním webu v článku 
Slohové soutěže. https://www.zspolanka.cz/prispevky/slohove-soute-
ze-1521?p=15

Ukázky prací žáků
Klára Kabaštová:
Moje babička se jmenuje Andělka a narodila se v roce 1960. Když byla 
malá, hrály si děti s dřevěnými hračkami, balónem a s kočárkem. Když 
byly starší, chodily si hrát spolu ven, kde hrály na schovávanou nebo 
na honěnou. Protože neexistovaly chytré telefony nebo hodinky, tak se 
řídily podle hodin na kostele.
Do 1.–5. třídy chodili žáci do takzvané staré školy a od 6.–9. třídy 
chodili do takzvané nové školy. Ve škole se děti musely povinně učit 
ruštinu. Psaly do sešitů bez linek, a aby psaly pěkně, používaly lenoch. 
Učitelé psali na tabule křídami, interaktivní tabule ještě nebyly. Děti 
psaly plnícími propiskami a novinkou bylo čínské pero. Všechny děti 
se doma učily, pomáhaly doma rodičům, staraly se o zvířátka nebo cho-
dily na zahrady či pole sbírat úrodu. Starší děti pomáhaly hlídat mladší 
sourozence, protože rodiny bývaly vícečlenné, většinou mívaly 3 až 4 
děti.

Matyáš Sedlmaier:
V době, kdy byla babička malá, neměli doma telefon ani počítač. Ale 
měli pole a louky, na kterých musela pomáhat rodičům. Musela chodit 
obracet seno, okopávat brambory a řepu. Doma měli slepice, husy, dvě 
krávy a dvě prasátka. Proto měla práce až nad hlavu. Ráno, když vstala, 
po snídani musela dát nažrat slepicím a husám. Krávy babička nedojila, 
protože pro malé děti to mohlo být nebezpečné. Proto se o krávy starala 
její maminka. Ale musela jim dávat žrát seno. 
(…)
Babička byla mnohem skromnější než děti dnes. Přála si třeba nové 
sáňky, lyže, rukavice nebo panenku.

Kolektiv pedagogů ZŠ
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Stalo se již tradicí, že v posledním týdnu před vánočními prázdninami 
pořádáme ve škole nějaký sportovní program. Tentokrát se konal turnaj 
ve fotbale, který byl výjimečný tím, že v jednom týmu hráli společ-
ně šesťáci, sedmáci, osmáci a deváťáci. Týmy vedli zkušení kapitáni, 
ostatní členové družstva byli určeni losem.

KDO (SI) HRAJE, NEZLOBÍ
Celé dopoledne panovala výborná nálada. Fotbalové zápasy byly na-
pínavé a často rozhodovaly až penalty. Vánoční turnaj opět ukázal, že 
sport spojuje a přináší radost nejen hráčům, ale i divákům. Přínosné je 
i to, že se žáci velkou měrou podíleli jak na přípravách, tak na samotné 
organizaci. Hlavní starost, aby všechno dobře klaplo, však tradičně le-
žela na paní Mgr. Kataríně Sýkorové.
Žáci, kteří sportu neholdují, mohli soutěžit v deskových hrách, jako je 
například pexeso nebo šachy či dáma. 
Stejný den, tedy ve čtvrtek 19. prosince, se v hlavní školní budově ko-
nala ještě další akce. Z iniciativy paní učitelky Mgr. Jitky Pokludo-
vé začaly již několik dnů předem intenzívní přípravy na dobrodružný 
program pro nejmladší žáky. Do organizace se zapojilo ještě několik 
dalších učitelů i žáků a společně připravili pravidla hry, rekvizity, kos-
týmy, výzdobu a hlavně soutěžní úkoly pro děti z 1. a 2. ročníku.  
Program inspirovaný populární televizní soutěží Pevnost Boyard, nabí-
dl dětem možnost vyzkoušet si své schopnosti v různých disciplínách 
s tajemnými názvy jako Chladná hlava, Přesné ruce, Mistr Jenga, Pán 
temnot, U Paklíče a Titanové ruce.
Díky pečlivé přípravě a nadšení se podařilo vytvořit atmosféru plnou 
napětí, soustředění a radosti ze hry. Pevnost Boyard byla skvělou pří-
ležitostí zažít něco nového a zábavného a zároveň se učit spolupráci a 
vytrvalosti.

Kolektiv pedagogů ZŠ

Rozsvícení vánočního stromu a řemeslný jarmark 
V sobotu 30. listopadu vpodvečer, než pan starosta rozsvítil vánoční 
strom, vystoupil v areálu Dělnického domu pěvecký sbor naší základní 
školy. Pod vedením paní učitelky Pivovarčíkové si žáci připravili ně-
kolik tradičních lidových písní a také moderních vánočních melodií. 
Poděkování patří nejen paní učitelce, ale také paní asistentce Novotné, 
která doprovázela sbor na akordeon, a především všem žákům, kteří se 
do intenzivního nácviku zapojili. 
Uvnitř Dělnického domu probíhal již od sobotního rána každoroční a 
velmi oblíbený řemeslný jarmark. Jednotícím tématem minulého roční-
ku byl sněhulák, tentokrát přišel na řadu vánoční stromek. Jelikož tuto 
akci pořádají zahrádkáři, kteří se školou výborně spolupracují, výsta-
vy vánočních stromečků se zúčastnilo velké množství žáků naší školy. 
Celý listopad připravovaly děti v rámci hodin výtvarné výchovy a pra-
covních činností své výrobky. A opravdu se bylo na co dívat. Stromeč-
ky byly vyrobeny z keramiky, z přírodních materiálů, z perníku, vlny, 

časopisů, papíru i drátků, z motouzů i větviček. Bylo až neuvěřitelné, 
kolik výborných a originálních nápadů bylo k vidění. Za to patří velké 
poděkování vyučujícím, kteří se do výstavky se svými třídami zapojili. 
Výrobky žáků měly u návštěvníků velký úspěch. Po skončení výstavy 
v Dělnickém domě zdobily tyto krásné výtvory vstupní halu naší školy.
Někteří žáci měli na jarmarku dokonce svůj vlastní „stánek“, kde pro-
dávali své rukodělné výrobky, anebo pomáhali s prodejem svým blíz-
kým.
Děvčata osmých a devátých tříd pod vedením paní učitelky Chmelářo-
vé upekla a nazdobila v rámci odpolední výuky 500 perníčků, které se 
při slavnostním rozsvícení vánočního stromu rozdávaly dětem. Dívky 
byly dokonce tak šikovné, že se rozhodly upéct i nazdobit 3D vánoč-
ní stromečky, které na výstavě v Dělnickém domě sklidily také velký 
ohlas.

Kolektiv pedagogů ZŠ

Hledáme kuchařku do kuchyně základní školy
Základní škola a mateřská škola Polanka nad Odrou, příspěvková organizace přijme do kuchyně základní školy od 1. 9. 2025 vyučenou 
kuchařku ideálně s praxí na plný pracovní úvazek. V případě zájmu o pracovní pozici prosím kontaktujte vedoucí školní jídelny paní Karin 
Krůlovou na tel. čísle 596 931 573 (v pracovní dny od 8.00 do 11.00 hod.) nebo zasílejte životopis rovnou na e-mail jidelna@zspolanka.cz.



POLANSKÝ ZPRAVODAJ - 7

Již tradičně se naši žáci vydávají v předvánočním čase na jednoden-
níškolní výlety. Vypravují se za poznáním, dobrodružstvím a také za 
vánoční atmosférou. 
Šesťáci v Hlučíně
Hlavním programem výletu žáků šestého ročníku byla návštěva Mu-
zea Hlučínska, které svým návštěvníkům kromě historické expozice 
nabídlo v předvánočních dnech interaktivní výstavu Jídlo s podtitulem 
Dobrodružné příběhy našich snídaní, obědů a večeří.
Žáci si pod vedením lektorky vyzkoušeli zacházení s pazourkovými 
nástroji, mletí mouky na žernovu, vyrobili si vonnou levandulovou sůl 
a zkusili třeba obdělávání brambor na malém políčku.
Ale stejně – asi největším zážitkem, který souvisel s jídlem, byl kebab, 
který si mnozí koupili při rozchodu na hlučínském náměstí. Tam měli 
žáci i jejich paní učitelka Kusová možnost nasát tu pravou předvánoční 
atmosféru.

Sedmáci ve Vratislavi
Žáci sedmého ročníku společně se svými paními učitelkami Staňkovou 
a Chmelářovou a paní asistentkou Pavlíčkovou strávili krásný a příjem-
ný den ve vánoční Vratislavi.
Nejprve navštívili vyhlášenou zoologickou zahradu, kde je nejvíce 
zaujalo akvárium s fascinujícími mořskými živočichy. Poté měli dvě 
hodiny na prozkoumání vánočních trhů v historickém centru, kde se 
nabažili vánoční atmosféry a krásy místních památek.
Co pro ně bylo nejdobrodružnější? Soutěž Skřítci. Žáci dostali za úkol 
nafotit co nejvíce vratislavských skřítků, kteří se schovávali po celém 
městě. Představte si – našli jich šedesát šest. Byl to krásný a nezapo-
menutelný den.
  

PŘEDVÁNOČNÍ VÝLETY 
Osmáci v Brně
Žáci osmých tříd spolu s pány učiteli Sikorou a Mrázkem se vydali 
vlakem do Brna. 
V největším městě Moravy si prohlédli Kapucínskou hrobku, součást 
kláštera bratří kapucínů, kde si vyslechli poutavý výklad. Účastníci vý-
letu se pokochali také nádherným interiérem chrámu sv. Petra a Pavla 
na vršku Petrov.
Vánoční atmosféru ochutnali žáci na brněnských náměstích s vánoč-
ními trhy a návštěvu Brnazakončili pohodovou procházkou k hradu a 
pevnosti Špilberk. 

Deváťáci v Olomouci
Žáci devátého ročníkuv doprovodu paní učitelek Kuchařové, Gruszko-
vé a Wojaczkovévyrazili taktéž po železnici do Olomouce, stotisícové-
ho města s bohatou historií.
Okruh městem vedl od vlakového nádraží po Masarykově třídě přes 
řeku Moravu do chrámu sv. Václava, jehož interiér si prohlédli. Po-
kračovali kolem kostela Panny Marie Sněžné do kostela sv. Mořice a 
na 46 metrů vysokou svatomořickou věž, z níž spatřili Olomouc v celé 
její kráse.
Na Horním náměstí obdivovali goticko-renesanční radnici s orlojem a 
novodobou mozaikou. Horní i Dolní náměstí nabídla – jak jinak – vá-
noční trhy. Cestu zpět k nádraží podél třídy Kosmonautů jim zpestřily 
nutrie u Mlýnského potoka.

Kolektiv pedagogů ZŠ
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V pátek 13. 12. navštívily naši školu zahrádkářky z Polanky s vánoč-
ní dílničkou pro celý první stupeň. Od první hodiny pracovaly dvě 
tříčlenné skupiny zahrádkářek ve třídách. Začaly v pátém ročníku 
a končily o půl jedné ve čtvrté třídě. Zahrádkářky připravily materi-
ál a všechny potřeby. V prvních a druhých třídách vyráběly s dětmi 
svícen z přírodních materiálů. Nasbíraly velké množství suchých plo-
dů, větviček a přírodnin. Zajistily také nařezané dřevěné podložky, 
na které se přírodní svícen lepil. Výsledek práce dětí byl kouzelný.                                                                                                                                        
Ve třetím až pátém ročníku vyráběly zahrádkářky s žáky voňavé levan-

ZAHRÁDKÁŘKY OPĚT V AKCI
dulové panáčky. Příprava na práci byla opět vzorná. Nasušily levan-
duli, nastříhaly látky na tělíčka, připravily hlavičky a čepičky. Dětem 
se práce velmi líbila i dařila. Zahrádkářky byly neuvěřitelně obětavé a 
trpělivé a my učitelé jim děkujeme, že tuto krásnou akci zorganizova-
ly. Jmenovitě děkujeme paní Dagmar Ermisové, Věře Králové, Věře 
Novákové, Šárce Struhalové, Jarmile Žižkové a Mgr. Věře Tomáško-
vé. Akce se velmi líbila jak dětem, tak učitelům. Jsme rádi, že se nám 
podařilo navázat tak skvělou spolupráci. Ta je v dnešní době hodně 
potřebná, milá a pro děti i dospělé velmi přínosná. 

Mgr. Jarmila Urbánková

Týden dobrých skutků aneb Pohádková návštěva
V rámci akce Týden dobrých skutků se podařilo navázat skvělou spo-
lupráci mezi Domovem SILOE Ostrava a Základní školou Polanka nad 
Odrou. Původně měla akce probíhat v měsíci říjnu, avšak nečekané 
povodně, které v polovině září zasáhly Domov SILOE v Ostravě, způ-
sobily dočasné přesídlení klientů a personálu do Domova pod Bílou 
horou v Kopřivnici.
Vypadalo to, že akci budeme muset odložit až na léto příštího roku, kdy 
budou prostory v Ostravě – Nové Vsi opět v pořádku. Díky snaze pana 
Jiřího Sikory ze ZŠ Polanka nad Odrou a ochotnému přístupu Domova 
pod Bílou horou se však podařilo akci zorganizovat již v prvních dnech 
adventu. 
Dne 2. prosince navštívili žáci třetí třídy ZŠ a MŠ Polanka nad Od-
rou s vánoční pohádkou O dvanácti měsíčcích provizorní „domov“ v 
Kopřivnici. Děti krásně zahrály a zazpívaly celou pohádku a na konci 
vystoupení rozdaly přáníčka a perníčky nejen obyvatelům SILOE Ost-
rava, ale i klientům Domova pod Bílou horou. Talentované žáky obdi-
vovali všichni přítomní a jejich vřelý přístup mnohé dojal.
Děkujeme všem, kteří se na této akci podíleli. Velmi si vážíme navá-
zané spolupráce a jsme vděční za možnost mezigeneračního setkávání. 
Těšíme se na další společné akce, tentokrát již v našem domově v Ost-
ravě – Nové Vsi v příštím roce.
S pozdravem a přáním šťastného vstupu do nového roku kolektiv a 
klienti Domova SILOE Ostrava 

Projekt na podporu kariérového poradenství
V roce 2024 se naše škola aktivně zapojila do projektu Podpora karié-
rového poradenství z rozpočtu Statutárního města Ostravy na rok 2024. 
Tento projekt je zaměřen na finanční podporu kariérového poradenství 
(pozic kariérových poradců) na základních školách zřizovaných měst-
skými obvody Statutárního města Ostravy. Kariérové poradenství zahr-
nuje široké spektrum aktivit zaměřených na poskytování kariérových 
informací a rozvíjení dovedností žáků pro řízení vlastní kariéry. Žákům 
i jejich rodičům poskytuje relevantní informace pro volbu vzdělávací a 
profesní dráhy v celoživotní perspektivě.
V rámci poradenství si žáci 8. a 9. ročníku vyplnili dotazníky pro volbu 
povolání RIASEC a MBTI. Seznámili se také s aplikací „Můj život po 
škole“, která ukazuje, kolik peněz vydělávají různé profese v Morav-
skoslezském kraji a jaké jsou životní náklady v našem regionu. Další 

součástí projektu byla účast žáků na exkurzích na skutečná pracoviště, 
jako jsou Česká spořitelna, Městský úřad Ostrava-Jih, JobAir, Tieto-
EVRY, Hast Group a farma Bezdínek. Žáci naší školy také dorazili s 
divadelním představením a dárečky do SILOE Ostrava.
Naše deváťáky čekají dva důležité dny, 11. a 14. dubna 2025, kdy se 
konají jednotné přijímací zkoušky na střední školy. Všichni jim držíme 
palce a věříme, že si vybrali tu správnou školu, která je bude bavit a 
přivede je o kousek blíže k jejich vysněnému povolání. V letošním roce 
bude naše škola v kariérovém poradenství opět pokračovat.
Pokud máte zájem, můžete vyzkoušet, s jakými webovými stránkami 
naši žáci pracují. https://www.mujzivotposkole.cz/ nebo https://www.
emiero.cz/test/

Mgr. Jiří Sikora
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LISTOPAD
Medová snídaně 
Na začátku měsíce za námi přijela paní včelařka se svým interaktivním 
programem o včelách. Vyprávěla dětem o životě včel, ukázala jak se 
správně starat o včelí úl, co nosí správný včelař na sobě a zapojila je 
do různých činností s tématem včelek. Na závěr dětem rozdala malé 
dárečky a sklenici medu na ochutnání. 

Sportovní hala 
Spolupráce mezi ZŠ a MŠ pokračuje i v tomto školním roce. Každý 
pátek se střídají v návštěvě sportovní haly třídy Delfínků, Chobotni-
ček, Želviček a Žabiček. Paní učitelka K. Sýkorová si pro děti připraví 
spoustu pohybových her a děti si vyzkouší různé nářadí a náčiní. Děti 
to moc baví a už se těší na další návštěvu. 

Rozsvěcování vánočního stromu a vánoční výstava Dělnický dům 
Poslední listopadová sobota patřila tradičně rozsvěcování vánočního 
stromu u Dělnického domu. Děti z Delfínků, Chobotniček a Želviček 
reprezentovaly školku s pásmem krásných vánočních písní. Dětem se 
vystoupení moc povedlo a pomohly tak navodit všem vánoční atmosfé-
ru. Dále se všechny děti z MŠ zapojily do vytváření různých stromečků 
na doprovodnou výstavu. 

PROSINEC
Vánoční dílničky
Měsíc prosinec jsme začali rozsvícením vánočního stromečku u nás na 
školní zahradě. Všechny třídy společně zazpívaly koledy a rozsvítily 
stromeček.  
Odpoledne nás čekalo vánoční tvoření, kdy si děti s rodiči mohly jako 
každý rok vytvořit různé vánoční výrobky, ochutnat vánoční cukroví a 
strávit tak příjemný společný čas. Děti také vystoupily s krátkou besíd-
kou, která se rodičům velmi líbila. 

Akce v mateřské škole na konci roku 2024
Divadlo Loutek 
Děti ze třídy Včeliček navštívily loutkové divadlo v Ostravě, kde pro 
ně byly připraveny dvě pohádky o hrnečku. Po představení vyrazily na 
náměstí nasát vánoční atmosféru. 

Mikuláš
Návštěva Mikuláše, čerta a anděla ve školce samozřejmě nemohla chy-
bět. Děti si s napjatým očekáváním vyslechly, v čem byly šikovné a co 
by bylo dobré ještě trošku vylepšit. Zazpívaly písničky a vysloužily si 
sladkou odměnu.  

Národní zemědělské muzeum
Ve čtvrtek 12. 12. navštívily děti z předškolních tříd Národní země-
dělské muzeum v Dolní oblasti Vítkovice, kde na ně čekaly vánoční 
dílničky. Mohly si vyrobit různé vánoční dekorace např. papírového 
andílka, věnec a nazdobit perníček.  Po dílničkách si prohlídly historic-
ké zemědělské stroje. 

Vánoce ve školce  
Největší událostí pro děti byla vánoční nadílka. Byla pro ně připravena 
pohádka, kterou pro ně nacvičily paní učitelky. Dětem se pohádka moc 
líbila. Společně si všichni zazpívali vánoční koledy a pak už se děti 
rozešly do svých tříd, kde na ně čekaly pod stromečkem dárečky. 
V těchto měsících byly děti také v knihovně, kině a v základní škole. 
Další zajímavá akce pro děti byla výroba domácí plastelíny, která děti 
moc bavila. V posledním týdnu děti zavítaly do místního Husova sboru, 
kde si s panem farářem zazpívaly koledy.

Zahrada
Na konci roku byla dovršena rekonstrukce školní zahrady. Děti se už 
moc těší, až budou moci naplno využívat nové herní prvky. 

Co nás čeká v nadcházejících měsících
Na konci ledna se uskuteční lyžařský výcvik a v únoru tradiční maš-
karní ples. 
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Tak znělo naše motto na PF pro rok 2025, kterým jsme chtěli pouká-
zat na rozsáhlou rekonstrukci zahrady mateřské školy. Nicméně jsem 
přesvědčen, že zahrada nebude dětem sloužit jen v roce 2025, ale po 
mnoho dalších let.
Rekonstrukce probíhala od října do prosince roku 2024 a vše se stihlo 
v požadovaném termínu. Cílem celého projektu bylo dětem zpřístupnit 
jedinečnou plochu zahrady, ale hlavně do ní přinést nové herní prvky a 
prostory i s ohledem na vnímání přírody na území Polanky nad Odrou. 
Nově zrekonstruovanou zahradu můžeme funkčně rozdělit na tři zá-
kladní části. Vstupní, aktivní a herní část.
Vstupní část včetně oplocení zahrady má reprezentativní charakter. Na 
hlavní vstup navazují trvalkové záhony lemující zpevněné plochy u bu-
dovy, v ploše záhonů se objevují dřevěné hmyzí hotely. Před vstupy do 
budovy došlo k rozšíření odpočinkových zálivů, byly doplněny kládo-
vé lavičky, knihobudky a stojany na kola. Na okraji vstupní části byl 
vysazen nový vánoční strom. Prostor jižní části zahrady bude využíván 
pro pořádání akcí s rodiči a pro různá vystoupení dětí mateřské školy. 

Starý rok – nová zahrada, nový rok bude paráda
Nachází se v ní ohniště a také zabudované mlhoviště, které děti ocení 
zejména v horkých letních dnech. V herní a aktivní části byly vybu-
dovány prvky rozvíjející pohybové aktivity dětí, mlatové náměstíčko 
s domky, pískoviště, vyvýšené záhony a sportovní hřiště. Nelze opo-
menout ani z velké části vyměněné oplocení zahrady, nový sklad pro 
venkovní mobiliář, nově vymodelovaný val s herními prvky a výsadbu 
květin a dřevin v celé zahradě.
Chtěl bych poděkovat realizující firmě, Magistrátu města Ostravy – 
odboru ochrany životního prostředí, za poskytnutí dotace na sanační, 
terénní a vegetační úpravy zahrady ve výši 2,9 mil. Kč a také panu 
starostovi a panu Romanu Mihulovi, vedoucímu odboru hospodářské 
správy a veřejných zakázek Polanky nad Odrou, za jejich přístup při 
tvorbě a vlastní realizaci tohoto rozsáhlého projektu.
Všichni netrpělivě vyhlížíme jaro a těšíme se, až se zahrada zazelená a 
rozkvete, ale hlavně, až z ní uslyšíme dětský smích. Rozhodně přichys-
táme i slavnostní otevření zahrady.

RNDr. Patrik Molitor, ředitel školy
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S novým rokem jsme se přiblížili k druhému pololetí, se kterým je spo-
jena řada akcí. V lednu nás čekají školní kola soutěže ZUŠ, kde se letos 
bude soutěžit ve hře na dechové nástroje a v sólovém zpěvu. Ze školní-
ho kola je možnost pokračovat do okresního, dále pak přes krajské až 
do celostátního, kam se dostanou jen ti nejlepší. Budeme všem našim 
žákům fandit.
Na jaro připravujeme výchovný koncert pro žáky mateřské školy. Zde 
budou dětem představeny hudební nástroje, které v naší škole vyučuje-
me. S dětmi se pak setkáme také u zápisu do prvních tříd, kde mohou 
rodiče podat přihlášku do přípravného studia. 
V dubnu připravujeme koncert komorní hry a rodičů s dětmi. Na tomto 
koncertě mají rodiče hrající na hudební nástroj možnost vystupovat se 
svými dětmi. Koncert se uskuteční 15. dubna. 

NOVÝ ROK V ZUŠ
Duben je však také spojen s velmi významným datem. 25. dubna 2025 
uplyne 130 let od narození Heleny Salichové, významné výtvarnice, 
jejíž jméno naše škola nese. V této souvislosti připravujeme zajíma-
vá vystoupení, do kterých se zapojí všechny tři obory naší školy, tedy 
hudební, výtvarný a taneční. Vystoupení proběhnou jak v jejím rodišti 
v Kyjovicích, tak také v Polance nad Odrou. Bližší informace budou 
zveřejněny na našich webových stránkách. 
Květen a červen pak budou ve znamení absolventských koncertů a zá-
věrečných zkoušek. 
V závěru chci za sebe i za všechny zaměstnance naší školy popřát žá-
kům, jejich rodičům a všem našim příznivcům do nového roku hodně 
zdraví, štěstí a radosti.

Mgr.art. Petr Kotek, ředitel ZUŠ

KNIHOVNA INFORMUJE
Děkuji všem čtenářům za podporu a návštěvy v loňském roce. Vaše 
přízeň nám umožnila uspořádat mnoho úspěšných akcí, jako je klub 
pro nejmenší Broučci, klub Generace pro naše seniory, Polteen klub 
– klub pro děti, čtenářský klub, Noc s Andersenem, beseda se spisova-
telkou Romanou Vaverovou a koncert Kytarové toulky J. Cymorka a 
spol. Rádi bychom také poděkovali našim sponzorům – Městský úřad 
Polanka nad Odrou, Družstvo vlastníků, Hospůdka u Machů, Kateřina 
Najmanová, Vít Peterek a Lumír Mořkovský. Ti všichni nám pomáhají 
uskutečňovat tyto akce. Ráda bych také poděkovala svým dobrovolni-
cím, které mi celý rok pomáhaly. A to Terezce Zoubkové a Renátě Ga-
jové.  V tomto roce plánujeme pokračovat ve stejném duchu a přinést 
vám další zajímavé akce. 

Leden
Lovci perel, celoroční projekt: leden až prosinec
V lednu za pec si (ne)sednu, soutěž pro děti, během půjčování
PolTeen klub, klub pro děti od 10–18 let: úterý 14. 1. od 16.00–18.00
Tvořivé odpoledne, výtvarná dílna pro děti: čtvrtek 23. 1. 14.00–17.00 
Broučci, klub pro nejmenší děti: čtvrtek 16. 1.; 23. 1. od 10.00–11.00 
Klub Generace, klub pro seniory: čtvrtek 30. 1. 10.00–11.00 

Únor
Lovci perel, celoroční projekt: leden až prosinec
Únorové hádanky, soutěž pro děti, během půjčování 
PolTeen klub, klub pro děti od 10–18 let: úterý 18. 2. od 16.00–18.00
Čtenářský klub; klub pro fanoušky čtení: pátek 14. 2. od 16.00
Tvořivé odpoledne: výtvarná dílna pro děti: čtvrtek 20. 2. 14.00–17.00 
Broučci, klub pro nejmenší děti: čtvrtek 6. 2. a 20. 2. od 10.00–11.00 
Klub Generace, klub pro seniory: čtvrtek 27. 2. 10.00–11.00 

Březen
Lovci perel, celoroční projekt: leden až prosinec
Březnové pranostiky, soutěž pro děti, během půjčování
PolTeen klub, klub pro děti od 10–18 let: úterý 18. 3. od 16.00–18.00
Čtenářský klub; klub pro fanoušky čtení: pátek 14. 3. od 16.00
Tvořivé odpoledne: výtvarná dílna pro děti: čtvrtek 20. 2. 14.00–17.00 
Broučci, klub pro nejmenší děti: čtvrtek 6. 3. ;20. 3. od 10.00–11.00 
Klub Generace, klub pro seniory: čtvrtek 27. 3. 10.00–11.00 hodin 

PŮJČOVNÍ DOBA KNIHOVNY
Po: 	 13:00–18:00
Út:	 08:00–12:00 	 13:00–15:00
Čt:	 13:00–18:00
Pá: 	 08:00–12:00	 13:00–15:00
Kontakt: e-mail: polanka@kmo.cz; tel: 599 522 454 

Bc. Karla Zábojová, knihovnice

SÁZEJTE ZELEŇ 
Společnost OZO Ostrava už podesáté vyhlašuje tematickou výzvu 
„Zelená pro Ostravu“  na podporu projektů, jejichž cílem je výsadba a 
údržba veřejné zeleně na území statutárního města Ostravy. Financovat 
je hodlá opět z výtěžku Reuse centra Ostrava, které v loňském roce 
shromáždilo na účtu veřejné sbírky přes 1 200 000 korun a vrátilo do 
užívání přes 45 tisíc předmětů.
„Reuse centrum, které OZO provozuje už od roku 2020, se těší stále 
větší oblibě,“ říká Vladimíra Karasová, mluvčí OZO Ostrava. „Svědčí 
o tom opět částka přes milion korun, kterou vloni vydělalo, přestože 
jsme ho museli po zářijových povodních kvůli rekonstrukci zavřít. 
Doufáme, že se nám podaří v novém roce co nejdříve otevřít, abychom 
v podpoře zelených projektů mohli pokračovat i v dalších letech.“
V loňském roce OZO podpořilo 8 projektů celkovou částkou 706 ti-
síc korun. Polovinu z nich přihlásily do výzvy „Zelená pro Ostravu“ 
ostravské městské obvody Moravská Ostrava a Přívoz, Slezská Ostra-
va, Třebovice a Polanka nad Odrou, kde se většinou jednalo o novou 
výsadbu stromů či keřů. Další realizátoři zvelebovali novou výsad-
bou okolí základních škol (Technické služby Ostrava-Jih a Základní 
a mateřská škola ze Lhotky). A podpořenými v loňské výzvě byly také 
spolky Počteníčko (rozkvetlé louky v areálech domovů pro seniory) a 
Balónek (renovace trávníku Tradiční venkovské zahrady Hrušov).
„Také letos hodlá společnost OZO Ostrava na výsadbu zeleně uvol-
nit minimálně stejnou částku jako vloni,“ přidává informace k letošní 
tematické výzvě V. Karasová. „Zájemci z řad právnických osob pů-
sobících ve svozové oblasti OZO Ostrava mohou své zelené projekty 
přihlašovat během ledna a února 2025. V březnu pak OZO vybere z 
došlých projektů ty nejlepší a s podpořenými subjekty uzavře smlouvu. 
Samotné práce pak mohou probíhat od dubna do října, aby mohly jed-
notlivé projekty být uzavřeny a vyhodnoceny do konce kalendářního 
roku. Už teď se těšíme, co zajímavého letošní žadatelé vymyslí.“
Formulář žádosti o podporu projektu najdou žadatelé už nyní na webo-
vých stránkách OZO Ostrava na adrese: https://ozo-tematicka-vy-
zva-2025.
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Po emočně a organizačně náročném sletovém roce 2024 se nám otvírá 
rok volební, kdy sokolské jednoty a jejich členové pokračují ve své 
každodenní činnosti na poli sportovním, kulturním i organizačním.
V minulém roce jsme měli mnoho příležitostí uvědomit si, co vlastně 
sokolské hnutí znamená, mohli jsme sledovat, že se jedná o organizaci 
životaschopnou i přes jisté nezdary, které se v průběhu činnosti spolku 
nutně vyskytnou. Programem Sokola je vzájemně provázaný soubor 
sportovních, pohybových, kulturních a společenských aktivit, které se 
uskutečňují v tělocvičných jednotách. Sokol je otevřený všem, kdo věří 
v sokolské hodnoty: sport, občanství, komunita, osobnost a laskavost!
Jako každá spolková činnost je i činnost naše založena na lidech. Na 
www.sokol.eu čteme: „Nejdůležitější prvek Sokola a tělocvičné jedno-
ty Sokol je cvičitel, trenér nebo vzdělavatel, z velké většiny dobrovolný 
pracovník, který vede příslušný oddíl (soubor). Co to znamená „vede“? 
Nekonečnou činnost, která v sobě zahrnuje administrativu oddílu, pří-
pravu na cvičební jednotky, doškolování a další vzdělávání, práci pro 
svoji jednotu (příprava akcí jako jsou například šibřinky, akademie, 
aj.). Ve stručnosti můžeme cvičitele a trenéry popsat jako „srdcaře“, 
kteří veškerý volný čas věnují sokolské práci. V sokolských oddílech 
proto vznikají silné sociální vazby, které přetrvávají po celý život.“
I ve druhém pololetí pokračujeme s aktivitami pro děti i seniory.
NABÍDKA SPORTOVNÍCH AKTIVIT TJ SOKOL PRO DĚTI:
FLORBAL: 
pondělí a pátek 17.30–19.00 Hynek Kozub, tel. č. 723 942 597
STOLNÍ TENIS: 
pondělí 17.00–18.00 Jiří Stecker, tel. č. 728 186 255                         
AGILITY (sport se psy): 
pondělí–pátek	 Ivana Kozubová, tel.č. 776  039 043 
POHYBOVKY (děti od 10 let):	  
úterý 15.30–17.00 	 Blanka Hankeová, tel. č. 776 276 027

LETÍME VZHŮRU DO ROKU 2025
TENIS:				     
pátek 15.00–16.30	 Michal Juříček, tel. č. 792 758 940
PRO BATOLATA:
HERNIČKA (rodiče s dětmi do 5 let)	
pátek 10.00–12.00	 Lucie Figalová, tel. č. 724 736 687  
PRO SENIORY:
ZDRAVOTNÍ CVIČENÍ   
pondělí 14.45–15.50 Marie Dluhošová, 602 793 084

NABÍDKA KULTURNÍHO KLUBU:
Ve čtvrtek 6. 3. 2025 Vás zveme do kina Retrostar na představení diva-
dla 1. Jarkovská divadelní společnost z Ostravy-Proskovic (www.1jds.
cz). Ochotníci sehrají anglickou současnou komedii TŘI PLUS TŘI JE 
PĚT. Můžeme se těšit na typický anglický humor z pera Raye Cooney-
ho, který je známý a oblíbený pro jeho situační i konverzační komiku; 
na bláznivou zápletku a na propletence mezi paralelními manželkami, 
bohémským podnájemníkem, popleteným staříkem, důvtipnými do-
spívajícími dětmi a zejména činorodým manželem, který nemá jinou 
šanci než ustavičně lhát a zaplétat se víc a víc do vlastních sítí. Hra tak 
má všechny předpoklady k tomu, aby lidi kolem pobavila a rozesmála. 
Vstupenky budou v předprodeji v domě Atlas i v kině Retrostar.

V sobotu 22. března zveme na PUTOVÁNÍ KRAJEM SNĚŽENEK. 
Start pochodu po značené trase  z Polanky do Jistebníka je od 9 do 10 
hodin u sokolovny v Polance. Na startu bude připravena mapa s trasou, 
sněženkové razítko do turistických deníků i lehké občerstvení.

Výbor TJ Sokol Polanka zve členy na VOLEBNÍ VALNOU HRO-
MADU, která se uskuteční v úterý 18. března 2025 od 16.30 v soko-
lovně. 

V roce 2024 se skupině amatérských leteckých badatelů podařilo v mu-
zeu městyse Suchdol nad Odrou shromáždit jména všech letců, jejichž 
život a smrt se bezprostředně dotýkaly Moravskoslezského kraje. Na 
osmi listech jsme připomenuli zahynulé letce-rodáky a taky jména spo-
jenců a československých letců, kteří tady v letecké válce 1939–1945 
zahynuli. Na devátém listu je hold těm, kteří vlastencům, především 
československým letcům, pomáhali při jejich odchodech a útěcích do 
odboje.
Je mi ctí, že mohu čtenářům zpravodaje sdělit, že v suchdolském mu-
zeu nechybí jméno nadporučíka Jiřího Krále. Narodil se 15. 3. 1910. 
Jeho letecký životopis a válečné osudy jsou dobře známy. Ale např. 
přední český historik Jiří Rajlich popisuje (HaV -  2/2011), jak byl le-
toun Jiřího Krále Bloch MB-152 v těžkém boji 8. 6. 1940 sestřelený 
Hptm. Hubertusem von Boninem (von Bonin padl 21. 12. 1942 na vý-
chodní frontě).  
Tvůrci této společné pietní připomínky věří, že by se mohla stát inspi-
rací pro zřízení tzv. krajského památníku letců z druhé světové války. 
Karel Sýkora, O.-Proskovice, člen ČSBS Ostrava

Jméno letce Jiřího Krále v Suchdolu nad Odrou
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POOHLÉDNUTÍ SE ZPĚT ZA AKCEMI KLUBU 
RODIČŮ ZŠ A MŠ POLANKA NAD ODROU 
 

14.11.2024 v 17:00 byl sraz všech světélek a lampiónů 
na parkovišti 
u 
Dělnického 
domu a 
společně 
s jednotkou 
sboru 

dobrovolných polaneckých hasičů jsme se 
vydali na POLANSKÉ SVĚTÉLKOVÁNÍ.  

Akce byla 
zakončena 
v areálu TJ 
Sokol, kde 
všechny 
světélka 

dostaly mňamku 
v podobě krásného, 
velkého a dostatečně 
pocukrovaného koblížku 
s marmeládovou náplní.  

 

 

V úterý 26.11.2024 jsme měli ve dvoraně ZŠ KOUZELNÝ ADVENT aneb 
hravé vánoční tvoření. Při vstupu do ZŠ děti 
odevzdávaly vybarvené lístečky, které jsme jim 
nechali ve škole rozdat, za které pak následně na 
úvod tvoření dostaly sladko-kyselý pendrek. Mimo 
hlavní tvoření vánočních věnců, na děti čekaly také 
2 stanoviště s tvořením. Všichni si to náramně užili 

a domů odnášeli spousty výrobků. 

 

KLUB RODIČŮ A PŘÁTEL 
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MIKULÁŠSKOU ČERTOVINU jsme nechali rozdat 
žáky 9. tříd všem dětem ZŠ ve čtvrtek 5.12.2024. 

Jeden by to neřekl, ale toto je opravdu 
několikahodinová práce. Vše nachystat, 
nastříhat, nalepit, roztřídit, nasáčkovat, 

rozdělit do tříd atd… Ale ty úsměvy na 
tváři za to vždy stojí      . 

 

 

 

 

 

 

 

3. ročník NOVOROČNÍHO OPÉKÁNÍ ŠPEKÁČKŮ jsme dali na sobotu 4.1.2025 do areálu Dělnického domu a 
udělali jsme moc dobře. Počasí jsme měli nádherné, prostor u svítícího vánočního stromečku měl také svou 
atmosféru. Hned při příchodu jsme každému účastníkovi (bylo jedno, zda je velký či malý) dali jako dáreček 
zimní papírové kapesníčky, do ruky fixu a kelímek, který si každý podepsal či pomaloval dle své libosti, 
hlavně aby si jej poznal a pak si mohli jít pro čaj, který měly děti zdarma, nebo do okénka pro svařáček. 
Klobásky na oheň si lidé nosili své nebo si mohli u nás koupit. 

Letošní opékání bylo opravdu skvělé a doufáme, že tomu 
tak bude i nadále 
     . 

 

 

 

 

 

 

 

  TAK ZASE PŘÍŠTĚ NA VIDĚNOU!!!  
Více informací a fotografií na  

@KlubRodicuAPratelSkoly 
 

KLUB RODIČŮ A PŘÁTEL



POLANSKÝ ZPRAVODAJ - 7POLANSKÝ ZPRAVODAJ - 15

Vojtěch Krayzel
Junior Manager

APROMA a.s.
Nákladní 1/3179
702 80 Ostrava - Mor. Ostrava

M:
E:

+420 734 433 341
 krayzel@aproma.cz

www.aproma.cz

... pro Vaše individuální přání

Vše potřebné nakoupíte přímo u výrobce - APROMA a.s. Ostrava.

STAVÍTE? REKONSTRUUJETE?  ZLEPŠUJETE ZAHRADU?

Ploty, brány a veškeré příslušenství

Kari sítě, i sítě z hladkého drátu, velké množství rozměrů

Gabionové sítě klasické i na míru, vč. spojek a doplňků

Betonářská ocel 6mm – 32mm, tyče nebo svitky

Vyrábíme také třmínky, ohýbanou výztuž a armokoše

Profily všech typů

Vázací materiál a distance

Zámečnické a svářečské práce

Doprava na místo stavby

Dělení sítí, betonky, profilů

Stříhání sítí a gabionů na míru

Odborné poradenství

Možnost vyzvednutí ve výdejním boxu 

Naši prodejnu APROMA a.s. najdete v Ostravě na Nákladní 1. Otevřeno pondělí-pátek od 7.00 do 15.30

www.aproma.cz

Naši prodejnu APROMA a.s. najdete v Ostravě na Nákladní 1. Otevřeno pondělí-pátek od 7.00 do 15.30

www.aproma.cz
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